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Finn Christian Svanholm, bokvert 
 
Bokmagasinet ble åpnet 20. mars 2024 og 
er det største i landet. Det er Bok og Me-
dia som eier konseptet og har satt opp og 
eier bokhyller og "kasseapparatet". De 
har samarbeid med blant annet Bibelsel-
skapet, Verbum, Lunde og Luther forlag. 
I tillegg har vi noe fra Inpirasjon, Her-
mon og Norsk bibel og noen andre forlag. 
I høst kom det også inn bøker fra Prokla-
Media.  
Forlagene har sendt et bredt utvalg som 
skulle passe til alle aldre. Det er bøker i 
ulike sjangre, så her er det noe for enhver 
smak. Både Bok og Media og vi var spent 
på hvor mye som ville bli solgt. Hans 
Petter Foss i Bok og Media er vår kon-
taktperson og pådriver for å få kristen 
litteratur lettere tilgjengelig. Han er strål-
ende fornøyd med første driftsåret.  
Vi har siden åpningen 20. mars og frem 
til nyttår omsatt for nær 97.000.- . Menig-
heten får 10% av dette, noe som ble utbe-
talt i januar. Vi har ikke noen kostnader 
med Bok-magasinet og kan konkludere 
med at Bokmagasinet har blitt en suksess 
menigheten.  

Hvorfor stemmer ikke vår 
påskefeiring med Jesu eg-
ne ord? 

Skjuler det seg mer i bibeltekstene om påskens 
hendelser enn de fleste av oss har fått øye?  Og 
hva skjer hvis vi kombinerer finlesing av bibel-
tekstene med informasjon som moderne viten-
skap i dag gir oss? Er vi da nærmer løsning på 
gåten om hvorfor Jesus selv sa han skulle være 
tre netter i graven, mens vi legger til grunn to 
fra langfredag til 1. påskedag? Kan summen av 
opplysninger kaste et nytt og spennende lys 
over påskeukens dramatiske hendelser og gi 
oss styrket tiltro til Guds ord som sannhet? 
 
Stig Berg-Thomassen har gått i dybden på den-
ne problemstillingen og har skrevet en lengre 
artikkel som vi henvi-
ser til med en QR-
kode. Men du kan også 
finne den under 
«artikler» under 
«menighetsblad» på 
vår hjemmeside. Anbe-
fales til påskelesning. 

Bokmagasinet  
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Vi hopper tilbake til 1966 det året dagens 
kirke ble innviet, og sakser litt fra menighets-
bladet. Som dere ser så er det nye kirkebyg-
get nå på plass på bladets forside. 
 
Vi flytter inn! 
Med spenning har vi sikkert sett fram til den 
dagen da vi skulle flytte inn i den nye kirken. 
Nå er tiden kommet. Flere møter har vi all 
rede hatt, og flere «hjul» vil etter hvert kom-
me i sving. Det er spennende med nytt! Og 
en ny kirke er nok riktig spennende. Hvordan 
vil det gå med de forskjellige virkegrener? 
Hvordan finner de seg til rette, og hvordan 
vil det gå å få samordnet det hele slik at alle 
kan bli fornøyde? Spørsmålene er mange, og 
det står heller ikke til å nekte at det finnes 
problemer. Men viser alle rett samarbeidsvil-
je, og den rette elastisitet til å føye seg etter 
hverandre, vil det sikkert gå like godt nå som 
da vi flyttet inn i Lærerskolen. Må vi så rike-
lig få oppleve at Herren får møte oss og vel-
signe oss. Huset er Herrens, og vi er forvalte-
re, også når det gjelder bruken av vårt nye 
hjem. Ja, må det i sannhet bli et hjem, både 
for barn og voksne, der de sammen kan trives 
og vokse i nåde og kjennskap til den Herre 
Jesus Kristus.  
 
Innvielsen 
Det var en stor høytidsdag for menigheten 
søndag 30. januar da den nye kirken vår ble 
innviet av synodeformannen - Jens Lund An-
dersen. Christianssands Tidende innledet sitt 
referat med følgende: Det mest gripende øye-
blikk under innvielsen av Kristiansands fri-
kirke i går, fulgte umiddelbart etter at syno-
deformann J. Lund Andersen hadde fremført 
vigslingserklæringen. Den fulltallige menig-
het hadde reist seg og stemte nå i med jublen-
de kraft:  

Hellig, hellig, hellig, 
Herre Gud allmektig, 
Dag for dag vår lovsang 
skal stige opp til deg. 
 
Det var som om den enkelte lille kvinne og 
mann, som menigheten er sammensatt av, følte 
det maktpåliggende å fremføre sin egen private 
lovsang på denne seierens dag. Det var dette 
øyeblikk de alle hadde sett frem til under det 
årelange slit og de følbare økonomiske offer de 
alle hadde sin andel i. Mens lovsangens toner 
steg mot kirkehvelvet, var alles blikk rettet mot 
den mektige fondvegg, hvor billedveven med 
Kristus på korset, et blafrende alterlys og en 
vase med hvite nelliker var det eneste som brøt 
teglstenens monotone regelmessighet. 
 
I forbindelse med åpningen av kirken ble det 
mandag 31/1 holdt en fest for barna. Med små 
og store var det samlet omkring 500. Junior-
koret sang, og et par av barna deltok med solo-
sang, opplesning av Arna Øymyr. 
 
Åpningsfest 
Omkring 900 festdeltagere ble bespist under 
den første fest. Det fortsatte med hilsningstaler 
utover kvelden, og vi nevner formannen i Byg-
gekomiteen, Leif Tønnesens redegjørelse fra 
22 års virksomhet i komiteen.  
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Av Harald Flå 
 
Mange har nok hørt om KUP, men få vet vel 
hvor omfattende arbeid dette prosjektet represen-
terer. Vi sakser litt fra KUPs formål: «KUP er en 
ideell og diakonal organisasjon som driver fore-
byggende og relasjonelt arbeid for barn og unge i 
utsatte livssituasjoner. KUP fokuserer på å gi 
barn og unge gode opplevelser, mestring og et 
sosialt fellesskap gjennom deltakelse i faste 
grupper og individuell oppfølging». 
Daglig leder i KUP, Ingunn Lyngset Holme for-
teller at Kirkens Ungdomsprosjekt ble opprettet i 
1991 av Kristiansand domprosti og KFUM/
KFUK, og har nå 34 års erfaring med forebyg-
gende arbeid blant barn og unge. Prosjektet har 
vokst gradvis fra et til å begynne med treårig 
tiltak.   
I dag har KUP 12 ansatte med bred faglig kom-
petanse som sosionom, sykepleier, pedagog, øko-
nomi og politi. I tillegg til fast ansatte er det ca 
70 frivillige med variert yrkesbakgrunn og alder. 
Her er også plass for pensjonister. Dette er frivil-
lige med et sterkt engasjement og både kunnskap 
og motivasjon. 

Kirkens ungdomsprosjekt 
Prosjektet har en diakonal forankring og retter seg i 
hovedsak mot barn og ungdom i aldersgruppen 13-
18 år. Det drives selektiv forebygging. Ungdomme-
ne er søkt inn, ofte fra skole, fordi de har noen ut-
fordringer. KUP har derfor god innpass på ung-
domsskolene, og har videre samarbeidsavtale med 
oppvekstsektoren i kommunen. Det er viktig at ung-
dommene blir tatt hånd om før det går helt galt. 
 
På spørsmål om hvilke resultater som oppnås svarer 
Ingunn at det er det vanskelig å kvantifisere. Men 
hun sier at hun kjenner til flere fortellinger fra ung-
dommer som sier at de hadde ikke levd i dag hvis 
ikke det hadde vært for KUP. Sterke utsagn! 
 
Mange av ungdommene som får bli med i prosjektet 
er fattige på opplevelser, men på de ukentlige sam-
lingene blir de møtt av trygge voksne, har måltids-
fellesskap, gode samtaler og reiser på aktiviteter. På 
tur med KUPs egne busser står opplevelsene i kø. 
Bilene er 17 seters minibusser som blir kalt familie-
bilen. 

IngunnHolme er daglig leder i KUP 
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KUP forts. 
Ingunn kan fortelle at KUP har et årsbudsjett på ca 12 
millioner. Kommunens grunnstøtte er på rundt 4 millio-
ner, og de resterende 8 millioner må derfor skaffes fra 
ulike tilskuddsordninger og gaver. Noe kommer fra of-
ringer i enkelte menigheter. Ellers er det flere som gir 
via fast givertjeneste. En oppgave for daglig leder er å 
skaffe økonomi og å sørge for nettverksbygging. Hun er 
svært takknemlig for faste givere fra Frikirka. 
 
KUP har alltid hatt et nært samarbeid med byens frime-
nigheter og ikke minst med oss i Frikirka som er med i et 
prosjekt for unge mødre med barn. Disse møtes i Frikafe 
hver mandag. Det er unge mødre som kanskje har mistet 
nettverket sitt, og her bygges nye gode nettverk. Tanken 
er at trygge mødre gir trygge barn. 

Konsert med Ungdomskoret 

Den 11. mai 18:00 smeller det godt i kirkeveggene 
når ungdomskoret varter opp til konsert. Med Ellen 
Frøysaa som gallionsfigur og dirigent toppes laget 
når koret har med seg Gunnar Sjur Ringøen på ham-
mond orgel, Amanda Winsjansen som solist, sam-
men med sin trofaste besetning i Mike Sander Mor-
tensen på trommer, Kristian Holvik på gitar, August 
Bjøranger på piano og Markus Eide Moltumyr på 
bass. Det er rett og slett fare for at du går glipp av 
århundrets konsert om du ikke kommer. Grunnlaget 
for denne påstanden er uvisst, men muligheten er 
der! Her gjelder det å få nappet med seg alt av ven-
ner, familie, barn, søsken, tippoldeforeldre og egent-
lig det du har av kontakter i menneskelige kretser. 
Vi sees! Pris: Voksen (18+) - 200 kr Student - 100 kr 
Ungdom (13-18) - 100 kr Barn (6-12) - 50 kr Under 
6 år – Gratis 



Sammendrag av årsmeldingen for 2024 

Innledning 

 
Året som gikk … 
 
Det er vondt å se tilbake på nok et opprivende 
år i menigheten. Vi, som er brødre og søstre i 
Kristus, er så og si delt på midten, og alle har 
vi kjent på smerten. Både følelser og ord har 
vært sterke. Flere opplever at avstanden har 
blitt større og kløfta dypere. I 2024 mistet vi 
rundt 100 medlemmer. Det er dramatisk! 
  
Synodemøtet ble som forventet - med et kon-
servativt flertall. Da felleserklæringen kom, 
ble det vanskelig for mange. Mange av oss 
opplevde den mer som en mur enn som en 
bro. Vår lille kirke har blitt symbolet på debat-
ten i avisene og har måttet ta støyten for hele 
kirke-Norge. Enkelte uttrykker at de strever 
med å tilhøre en menighet som er under et 
slikt press. Mange av dem som har begynt å 
gå hos oss de siste årene, tegner et annet bilde. 
De forteller om varme menneskemøter og in-
spirerende samlinger.  
 
Så er det underlig at det skjer så mye fint - 
midt oppe i all vår uro.  
• Det er flere og flere som kommer til guds-

tjeneste. Det er som om hinnen over oss har 
blitt tynnere.  

• Flere forteller om guddommelig berøring, 
og flere søker forbønn.  

• Det er flere som kommer til tro enn tidlige-
re. Særlig gjennom de fire ALPHA-kursene, 
som til nå har samlet 100 personer. Nye blir 
kristne og kristne blir nye. 

• De månedlige bibelkveldene har samlet opp 
mot 100 hver gang. På grunn av pågang, 
måtte en av Vekstgruppene dele seg.  

• Ungdomskoret har startet opp igjen med 
Ellen i spissen.   

• Bibelskolen 
vår, 40 Dager, 
har feiret 20 
årsjubileum. Til 
nå har 850 men-
nesker gått kur-
set.  

• Det skjer noe 
sterkt blant 
konfirmanter og 
ungdommer i 
menigheten. 
Det er flere som 
søker Gud.  

• FriMat deler ut 
mat til 120 mennesker hver torsdag.  

 
Årsmeldingen forteller om alt det gode som 
skjer! Og det aller meste drives av frivillige.  
 
Tusen takk til alle dere som gir av deres tid, øko-
nomi og krefter for å legge til rette for at folk 
skal finne fellesskap med Gud og medmennes-
ker! 
 

Hovedpastor, Stein Arve Graarud 
 

Eldsterådets årsmelding 2024  

 
I likhet med 2023, har også 2024 både for eldste-
rådet og menigheten blitt preget av menighetens 
og kirkesamfunnets arbeid med spørsmålet om 
likekjønnet samliv. Både forberedelsene til syno-
demøtet, vedtak på selve møtet i juni 2024, og 
oppfølging etter synodemøtet har ført til frustra-
sjon og uro i menigheten. Det er med sorg elds-
terådet konstaterer at denne saken har bidratt til 
at en del mennesker har valgt å forlate menig-
hetsfellesskapet. Det oppleves vondt at vi ikke 
har maktet å holde menigheten samlet gjennom 
denne prosessen. Eldsterådets erfaring er at vir-
kelighetsforståelsen er ulik, følelsene er sterke, 
og opplevelsen av sår og manglende tillit både til 
meningsmotstandere og ledelsen gjør åpen kom-
munikasjon svært krevende. Det er vår bønn at 
de som har meldt seg ut, finner et nytt åndelig 
hjem der de kjenner tilhørighet og får bruke sine 

Dette er en nedkortet utgave, hvor mye detaljer 
er kuttet ut. Men kortversjonen gir et overblikk 
over menighetens virke. Fullversjon ligger på 
hjemmesiden, og lagt ut på papir i kirka. Års-
møtet er planlagt avholdt 9. april kl. 18.00  

 

Vår visjon 
 

Åpne hjerter oppover  
og utover. 

 

Verdier: LITT 
 

Levende tro,  
Inkluderende fellesskap, 

Takknemlighet og  
Tjenestevillighet 
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gaver til velsignelse for andre, og til Guds ære. 
Vi ber om Guds velsignelse for hver enkelt, og 
døren tilbake til oss er åpen for alle som ønsker 
det.  
 
I januar valgte Are Mikael Røiseland å avslutte sin 
eldstetjeneste etter 6,5 år som eldste. Are var en sterk 
bidragsyter i mange sammenhenger, og ikke redd for 

å være tydelig. Vi beklager at han valgte å trek-
ke seg. Sigmund Sandåker gikk av som senior-
pastor sommeren 2024, og avsluttet sin tjeneste 
i Eldsterådet til nyttår. Sigmund har stått i tje-
nesten lenger enn vi kunne forvente, og har 
hatt en sentral rolle i menighetens seniorarbeid, 
og vært en kunnskapsrik trygghet i eldste-
kollegiet. Sigmund fortsetter heldigvis som fri-
villig i menigheten. Eldsterådet består ved ut-
gangen av 2024 av Anette Gausdal, Tone Iren 
Lyseng og Hilde Grøthe som valgte eldste, samt 
Stein Arve Graarud som pastor. Rådet møtes 
regelmessig, normalt hver tredje uke, av og til 
oftere. Vi kjenner på takknemlighet for å kunne 
stå sammen i tjenesten, og erfarer stadig at vi er 
avhengige av Gud.   
 
01.01.24 startet Sveinung Hølmebakk som sang- 
og musikkleder i 60% stilling. Det har vært en 
stor glede og berikelse å få Sveinung inn i denne 
tjenesten. Tone Iren Lyseng hadde en midlerti-
dig stilling som administrativ leder høsten 2023, 
og ble fast ansatt i 60% stilling fra 01.01.24. Det 
er vi svært takknemlige for. Maria Sødal Arre-
dondo gikk ut i permisjon i november 2023, og 
var tilbake kort tid etter permisjonen, før hun 
valgte å si opp stillingen sommeren 2024. Vi er 
takknemlige for Marias engasjerte og positive 
bidrag i vårt barne- og familiearbeid mens hun 
var ansatt. Eldsterådet er ellers takknemlig for 
en engasjert og fleksibel stab, og ser fram til å 
kunne styrke denne med en ny pastor neste høst.  
  
Som menighetens årsmelding viser, er det stort 
frivillig engasjement i menigheten, og mye å 
glede seg over. Kirkebygget vårt er i bruk hver 
eneste dag uka igjennom, og mange mennesker 
finner fellesskap og tilhørighet her. To særlig 
gleder har vært re-start av ungdomskoret høsten 
2024, og at flere mennesker i løpet av året er 
blitt med i menighetens vekstgrupper.  

Tross uenighet og utfordringer i fellesskapet, 
kjenner eldsterådet på håp og glede for tiden 
som kommer. Vi håper fokus på ærlige og 
inkluderende fellesskap vil gi rom for et større 
mangfold i menigheten framover. Vi ønsker 
ikke å legge lokk på det som er vanskelig, og 
erfarer fremdeles stadig at vi er ufullkomne 
mennesker som både tråkker feil og er av-
hengige av Gud og Hans nåde. Samtidig opp-
lever vi stor trygghet i at Kristiansand Frikirke 
er Guds menighet. Han er kirkens hyrde og 
Herre, og Han er alltid større! Eldsterådet tak-
ker Gud for hvert enkelt medlem, og for alle 
som ønsker å være med å peke på Jesus, og 
bygge Guds rike i og igjennom vårt felles-
skap.  
 
Hilde Grøthe, leder av Eldsterådet 
 
Gudstjenestene 

Gjennom 2024 har vi feiret gudstjeneste sam-
men 55 ganger, og det har i snitt vært 182 
mennesker til stede. Vi har hatt månedlige 
generasjonsgudstjenester og feiret nattverd to 
ganger hver måned. I juli sluttet vi opp om 
gudstjenestene på Kristiansand feriesenter. 
 
Mange frivillige er involvert i gudstjenestene. 
26 personer i kirkeverttjeneste, 14 i forbeder-
gruppa, 5 i storskjermgruppa og 4 faste lyd-
teknikere, pluss et par stykker til, har sørget 
for at det meste i gudstjenesten blir godt gjen-
nomført. Og ikke minst: 56 kaféverter som 
sørger for kirkekaffe. 
 
Andre søndagssamlinger 

To søndager i høstsemesteret hadde vi tema-
søndag med seminar etter kirkekaffen. Den 
første var med Jens Petter Jørgensen i oktober, 
hvor temaet var «Kristenliv i vekst og mod-
ning», den andre i november med Jarle Rå-
munddal fra Den norske Israelsmisjon, og te-
maet «Israel – et utvalgt og utskjelt folk». 
 
Ni søndagskvelder i 2024 har vi hatt «Når vi 
kommer sammen», som er en kveld med 
bønn, lovsang og vitnesbyrd. Anette Gausdal i 
eldsterådet har vært leder for dette. Mellom 25 

Sammendrag av årsmeldingen for 2024 
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og 50 personer har vært med på samlingene. 
 
Menighetsmøter og menighetsråd 

I 2024 var det fire menighetsmøter, inkludert 
årsmøte på våren og tre menighetsmøter på 
høsten. I gjennomsnitt møtte 124 personer. I 
tillegg til å behandle årsmelding, regnskap og 
budsjett har det vært flere saker knyttet til sy-
nodemøtet 2024 og frikirkens ekteskapssyn. I 
april hadde vi tilsyn i menigheten og et av 
menighetsmøtene var i tilknytning til det. Til-
synsmannen stilte menigheten dette spørsmå-
let: Hvorfor er vi? 
 
Menighetsrådet, altså eldsterådet sammen med 
administrasjonsråd og diakoniråd ble gjort 
mer aktivt i 2024 og hadde fire møter. 
 
Menighetens bønnetjeneste  

Onsdag 10.30-11.30 
Menighetens forbønn. 
Leder: Torleif Haugland 
 
Torsdag kl. 0900 – 1030 
FriCafé, spesielt fokus på menighetens ung-
domsarbeid. 
Leder: Stein Arve Graarud.  
 
Bønn før gudstjenesten 
Stille rom kl. 10.30-1050 – fra oktober startet 
disse bønnemøtene kl 10. 
 

Fellesskap mellom generasjonene 

 

Generasjonsgudstjenester 

Seks søndager i 2024 har vi hatt generasjons-
gudstjenester. Her møtes menighetens med-
lemmer fra alle generasjoner til en fest! Små 
og store har hatt oppgaver i gudstjenestene, og 
det er alltid god stemning! Gjennomsnittlig 
antall til stede på generasjonsgudstjenestene: 
165 
 
Menighetstur til Evjetun 20-22. september 

Under mottoet: “Sveler til folket”, ble det nok 
sveler! Solen skinte fra vi kom til vi dro, så 
det var lurt at vi tok med slushmaskinen fra 

kirka. Line Key Graarud talte om Guds fulle 
rustning - godt hjulpet av Ole Frøysaa Utne, som 
«Ronny Hood - very good». Kveldene ble av-
sluttet med sang rundt leirbålet. 
 
Rundt 70 personer var med på hele helga, pluss 
at 25-30 kom opp på dagstur på lørdagen. Al-
dersspennet var fra 2 til godt over 80 år! 
 
Tirsdagsmiddag 

På tirsdager samles mennesker i alle aldre til 

tirsdagsmiddag, ungdomskor, Fridans og Knøt-
tis. Det er en organisering som gir mulighet til å 
samle flere aktiviteter på en dag - noe som ofte 
er positivt for småbarnsfamilier. 
 

Barne- og ungdomsarbeid 

 
Friburådet 

Det har i 2024 vært endringer og utskftinger i 
friburådet. Siri Merete Reisvaag Johannessen 
gikk av som leder ved årsmøtet, og vervet ble 
overtatt av Per Øystein Gumpen, som trakk seg i 
oktober. Fire medlemmer har vært med hele året, 
2 i tillegg på våren. Menighetsarbeider og ung-
domsarbeider har møtt fra stab. Rådet hadde 5 
møter i tillegg til årsmøtet. 
 
Året har vært preget av usikkerhet i forhold til 
hvilke barnefamilier som går i kirka. Dette har 
gjort det vanskelig å planlegge aktiviteter for 
barna. Under tilsynsbesøket i april, ble vi opp-
fordret til å ikke fokusere på å arrangere mange 
aktiviteter der det kommer flest mulig, men hel-
ler fokusere på at barna får en trygg relasjon til 
Jesus. 
May-Lisbeth Sødal, medlem 
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Søndagsskole 

Vi bruker undervisningsopplegget Sprell leven-
de, og har tilbudt søndagsskole de aller fleste 
søndager gjennom året, med unntak av skolens 
ferier, og søndager med generasjonsgudstjenes-
tene. 
 
Oppmøtet har stort sett vært på 4-10 barn, med 
noen unntak i begge retninger. Det var flere 
barn på våren enn på høsten. To ganger på vå-
ren stod Maria Arredondo og Torstein Sødal 
for “Søndagsskolebussen”, hvor de kjørte rundt 
og henta barn på Lund, Brinken og Sødal og 
kjørte dem til kirka. 
 
Knøttis 

Kari Stabel holder i samlingene annenhver tirs-
dag. Det er andakt, bønn, kreativitet og kjeks, 
og sang med Randulf Roaldsnes på gitar. Det 
er en plass mellom 15-20 barn i aldersgruppen 
2-8 år. 
Kari Stabel 
 
Gaming 

I mangel av tilbud til aldersgruppen over Knøt-
tis på tirsdager, ble det fra høsten 2024 tilbudt 
gaming for de som er fra 2. trinn og oppover. 
Det er stort sett 2-3 barn som har benyttet tilbu-
det. 
 
FriDans 

Rundt 80 elever har i 2024 vært med på fri-
dans. Hos oss står danseglede, mestring og fel-
lesskap i fokus, og vi ønsker at alle, uansett 
bakgrunn eller erfaring, skal føle seg velkom-
men. Det er en glede å se hvordan både små og 
store trives, vokser og utvikler seg sammen. 
 
Våren 2024 ble musikalen Annie framført i 
Kristiansand Frikirke i mars, og vi var med på 
Den internasjonale Kulturfestivalen i juni. Høs-
ten 2024 ble det satt opp en musikalversjon av 
“Papa Panovs julefortelling” med forestillinger 
i november, og deltakelse på Julesanggudstje-
nesten i desember. 
Sarah Eikeland 
 
Familiegrupper 

De to gruppene som startet opp i 2023, fortsatte 

å møtes utover våren 2024. Den ene av de to 
gruppene fortsatte også å ha samlinger på høsten 
2024. 
 
Kristiansand FSK (speideren)   

Speideren har gjennomført ca 60 samlinger i 
Flokk og Tropp fordelt på onsdag og torsdag 
gjennom hele året. Har som regel møtene på 
Tjønneheia. Etter sommeren har vi fått noen nye 
ledere. Det trengte vi og trenger videre. Vi har 

hatt ett arrangement for kirkens foreldre med 
barn. Det var på Tjønneheia i mai. Blomsterko-
miteen gjennomførte også i år blomsteraksjonen 
med et godt resultat.  
Ole Andreas Augland, Gruppeleder Kristiansand 
FSK 
 
VoX  

VoX er menighetens hovedsamling for ungdom-
mer og samles annenhver lørdag kl. 1930-2300. 
Kveldene starter alltid med varm mat for de som 
har ulike ansvar på kvelden. Her ber vi også sam-
men. Møtet starter i kirkesalen kl. 1930. Etter 
møtet er det milkshake og aktiviteter i Fricafé. 
VoX har i 2024 samlet mellom 40 og 90 ung-
dommer.  
 
Turer: 
Vi har hatt én helgetur i 2024. Vi hadde med 78 
deltakere til Hovden 26.-28. januar. Vi hadde 
ungdomsleir på menighetsturen i år, selv om det 
ikke kom så mange. 
 
Ledere:  
Ungdomsarbeider Oskar Austegard er hovedleder 
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for VoX, sammen med flere voksenledere og 
et styre som består av ungdommer 
Oskar Austegard 
 
Konfirmantarbeidet 

Kristiansand Frikirke har i 2023-24 hatt 25 
konfirmanter og 15 ledere. 
 
Målet for konfirmantarbeidet er at de unge 
skal lære Jesus Kristus personlig å kjenne og 
følge ham. Det er da viktig med både Kunn-
skap og kjennskap. Vi forventer at konfirman-
tene tilegner seg kunnskap. Konfirmantene får 
en bibel og bibelleseplan i begynnelsen av 
året, og hovedleksen er å følge planen gjen-
nom et helt år. Kjennskap forutsetter erfaring. 
Når det undervises om bønn og bibel, er det 
også viktig med praksis og samtale. 
 
Sommerleir 
Konfirmantårets bærebjelke er utvilsomt som-
merleiren, som også i år var på Evjetun 29. 
juli - 4. august. Leiren er et samarbeid mellom 
alle frikirkene på Sørlandet. 
 
Ledere 
Pastor Stein Arve Graarud er ansvarlig og har 
hatt med seg 14 medarbeidere. 
Stein Arve Graarud 
 
TØFF – Trening og Øvelse For Fjorårskon-
firmanter 

Årskurset for 10. klasse starter i september og 
avsluttes med en teamtur til Øst-Europa som-
meren etter. Også i 2024 ble det tur til Moldo-
va og byen Ungenhi. Kurset er et samarbeid 
mellom de fleste av områdets frikirker. Etter 
endt kurs får de tilbud om å bli konfirmantle-
dere. 
LilleTøff: 
Våren 2024 startet vi opp med LilleTøff igjen. 
Det var ytret et ønske om å ha samtaler i 
mindre grupper og ha mer fokus på bønn og 
bibel. Vi prøvde oss på Alpha Ung hele våren 
og hadde samtalegrupper etter undervisning-
en. StoreTøff ble som vanlig arrangert tre 
ganger i løpet av våren.  Høsten startet vi opp 
med undervisning og film fra Bibleproject og 

Jesus-meditasjon. StoreTøff ble arrangert som 
storsamling i Kristiansand frikirke, overnat-
tingshelg på Hånes og julebord i desember, i 
Fricafé. 
Toini Berg 
 
Disippelhuset 

Våren 2024 er det tre gutter som har bodd i 
disippelhuset: August Bjøranger, Magner Sæ-
bø og David Tenorio. Sommeren 2024 giftet 
David seg, og flyttet derfor ut. Da flyttet Vetle 
Bjøranger og Johannes Kransvik inn.  
Disiplene har vært involvert i alt fra søndags-
skole og tirsdagsmiddag til TØFF og VoX. 
Sammen med andre «voksne» ungdommer 
har de også deltatt på månedlige 
«mentormiddager» hos ekteparet Jørgen og 
Inger Lauvland. 
Menighetsarbeider Toini Berg er ansvarlig for 
disippelhuset og følger det opp i samarbeid 
med andre i stab og frivillige. 
 

Undervisning og grupper 

 
Bibelkvelder 

Også i 2024 har Kurt Hjemdal hatt månedlige 
bibelkvelder i friCafé. På våren var tema Ro-
merbrevet, på høsten Johannes Åpenbaring. 
Opptak fra Bibelkveld kan høres på hjemme-
siden vår. 
 
Alphakurs 

Våren og høsten 2024 arrangerte vi andre og 
tredje Alpha kurs i menigheten i denne om-
gang. Begge gangene ca 25 til sammen med 
ledere og deltakere. Oddvar Søvik og Stein 
Arve Graarud var med og underviste, men de 
fleste gangene brukes Alpha-filmene før vi 
går i samtalegrupper. Det ble også arrangert 
langlørdag både vår og høst på Kjærrane 
sportskapell. 
Toini Berg 
 
Vekstgrupper 

Menigheten har i mange år hatt to livsnære 
«vekstgrupper» med veldig trofaste medlem-
mer, men vi har ikke opplevd den vekst i an-
tall som vi har bedt om. Dette «løsnet» imid-
lertid etter at menigheten begynte med Alpha-10 
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kurs høsten 2023. Vi har et nært samarbeid 
med staben i Alpha og inviterer alle som øns-
ker det til gruppefellesskap. Med noen fra 
Alpha og noen andre som meldte sin interesse 
før sommeren, fant vi ut at det nødvendig å 
dele den ene gruppa i august. Ved utgangen av 
2024 var det dermed tre grupper i drift med til 
sammen 23 deltakere. Eldsterådet har en uttalt 
strategi om å styrke gruppearbeidet i menighe-
ten, og de har tatt initiativ til flere samlinger 
hvor dette har vært tema. 
Åge Grønningsæther 
 

Diakonrådet 

 
Administrasjonsrådet (AR) 

AR har ansvar for bygg og menighetens øko-
nomi.  De største utgiftene i år har vært an-
skaffelse av luft til vann varmepumper som 
enøk tiltak, og reparasjon av taket i nr. 64. 
 
Hans Kristian Sødal og Steinar Ilebekk gikk 
ut av Administrasjonsrådet ved årsmøtet i 
mars. Fra høsten har Knut Fredvik møtt i AR. 
Roald Fidje har vært leder, Espen Ringøen og 
Randi Gabrielsen har vært med hele året.  
 
AR har i løpet av året avholdt 9 møter.  
Roald Fidje 
 
Diakonirådet (DR) 

Diakoni er evangeliet i handling og skal derfor 
stå sentralt i menighetens liv og virke. Sam-
men skal vi ha omsorg for hverandre og særlig 
støtte de som opplever sorg, sykdom eller 
andre utfordrende situasjoner. Diakonirådet er 
et samlende råd for all diakonal virksomhet i 
Kristiansand Frikirke. 
 
Diakonirådet har hatt 6 møter i 2024, og be-
stått av: Ingrid Sæbø Møllen, leder (vår), Knut 
Are Jølstad, leder (høst), Engebret Grøthe, 
Janne Merethe Sødal Ringøen og Lindis 
Heier. 
Engebret Grøthe 
 
Andaktskomiteen  

I løpet av 2024 var vi fra Frikirken ute på 34 

11 

Sammendrag av årsmeldingen for 2024 

andakter på Kløvertun, Stener Heyerdal, Elve-
gata og Bispegra. De som er med i denne opp-
gaven, gjør en tjeneste som er til stor velsignel-
se. 
Sigmund Sandåker, koordinator 
 
friMAT 

Frimat får donert mat fra flere butikker i Kris-
tiansand regionen og Matsentralen Sør. Hver 
torsdag blir maten hentet og kjørt til kirka hvor 
den fordeles i ca 110 poser. Grunnet den store 
pågangen har vi i år delt opp utdelingen mellom 
kvinner og menn slik at de henter annen hver 
uke.  
 
Styremedlemmer i Frimat Kristiansand er Stei-
nar Voreland og Tone Strai. I tillegg er det 
mange frivillige som hjelper med både hen-
ting og pakking av mat.  
Steinar Voreland 
 
Besøkstjenesten 

I 2024 har 12 personer vært med i besøkstjenes-
ten. Samlingene våre har blitt gjennomført med 
fire møter i kirken. Under temamøtet i mai for-
talt Kristin Haugen om sin erfaring som 
menighetsdiakon i den norske kirke. 
 
Besøkstjeneste var også med og hjalp under to 
samlinger for de eldre i frikafe. 
Årets julehilsen til de eldre var konfekt fra An-
ton Berg. 94 esker ble pakket inn og distribuert 
og ca 320 hjemmebesøk har blitt gjennomført. 
Anthony Culley 
 
 



Misjon 

Misjonsutvalget  

I 2024 har Misjonsutvalget bestått av: Roald 
Føreland (leder), Toini Berg, Andreas Gabriel-
sen, Øyvind Dovland og Oskar Austegard. 
  
I 2024 ble det fordelt 200.000 kr til misjonspro-
sjekter i Etiopia, Japan, India, Bhutan, Bangla-
desh, Mongolia og Ghana. Misjonsutvalget har 
besluttet å ha et nytt fokus på å prioritere ungt 
misjonsengasjement fremover.    
 
Det er bemerkelsesverdig stort misjonsengasje-
ment i menigheten. Alle misjonsutvalgets med-
lemmer har vært på misjonsreise i 2024. Det var 
også stor ungdomsgruppe som reiste til Moldo-
va.  
Roald Føreland, Misjonsutvalget 
 
Sibir-Prosjektet 

Gjennom siste året har vi i styret hatt jevnlig 
kontakt med ledelsen av menigheten i Salekhard 
og husfellesskapet i fiskelandsbyen i Salemal. 
 
Vi opplever at barne- og ungdomsarbeidet er for 
tiden et av hovedfokusene i Salekhard og i Sa-
lemal. Det arrangeres barneleirer i Salemal der 
ungdommer er ledere for barna og ungdomslei-
rer i Salekhard der voksne damer er ledere. Det-
te arbeidet ser ut til å vokse uten at myndigheten 
griper inn. Årets nyttårsleir ble sågar arrangert i 
flotte tilrettelagte lokaler som myndighetene i 
Salemal hadde tilbudt dem. 
 
Et annet stort prosjekt som menigheten der har 

satt i gang dette året er å oversette bibelen til 
nensisk. Profesjonelle folk og lokale entusias-
ter ønsker at urbefolkningen skal få lese Guds 
ord på deres eget språk. 
 
I 2024 sendte vi EUR8400/NOK96719. 
Gudny Culley 
 
Etiopia: Arbeidet i Didessadalen 

Didessa-prosjektet har pågått i menigheten 
vår i snart 10 år. Formålet er å samle inn 
penger til støtte for utdanning av prester osv 
blant Gumuz-folket i Didessa-dalen i Etiopia. 
Det er fortsatt to prester, Degefu Gojam og 
Getahun Moran, som ennå ikke er ferdig med 
studiene, men tar eksamen i løpet av 2025. 
Dessuten har vi mottatt støtte fra arven til et 
kirkebygg i Belo Didessa, menigheten der 
Frikirken startet virksomheten i Didessa på 80
-tallet. 
 
Ettersom virksomheten går mot avslutning i 
2025 har Etiopia-komiteen ikke hatt møter, 
men behandlet årsavslutninger, budsjettsty-
ring osv. via e-mail. Siden det er uroligheter i 
landet, har det ikke vært aktuelt å sende ut nye 
team. 
 
Vi takker menigheten for trofast støtte. 
Svein Gunnar Gundersen 
 
Damene i Etiopia 

Takket være trofaste givere har vi støttet 23 
unge damer med 3600,- hver dette året. Kur-
sene er gjennomsnittlig 4 år og studentene får 
støtte til mat, avgifter, læremateriell og sani-
tærutstyr. Nesten alle kommer til tro i løpet av 
studietiden og bare noen få har droppet ut. De 
får et nytt liv i dobbel forstand.   
 
I romjulen 2024 fikk jeg møte de studentene 
vi støtter. De viste stor takknemlighet og det 
var en glede å se og høre hva utdannelsen har 
fått bety. De kommer fra svært fattige forhold, 
hadde ikke hatt noen mulighet til et godt liv, 
men nå var alt forvandlet. Jeg fikk også være 
med på 100 årsjubileet for Nekamte menighet 
og innvielse av nytt kirkebygg med 6000 sit-
teplasser.  
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Dette er et veldig viktig og meningsfylt arbeid. 
Takk til dere givere. Vi trenger stadig flere i 
forbønn og givertjeneste. Ta kontakt med un-
dertegnede, så får du en student å be for og et 
viktig arbeid å gi til. 
Oddvar Søvik 
 
Julebasar 

Julebasaren 2024 gikk av stabelen lørdag 23. 

nov. Det var et godt oppmøte, og det så ut som 
om folk koste seg med å kjøpe lodd og god 
servering i kafeen. 
 
Totalt kom det inn kr 312.438. Vi hadde kost-
nader på kr 50.564, og det ble sendt kr 
260.000 videre til Frikirkens misjonsarbeid.  
Liv Marit Nylund Gumpen 
 
Damenes Misjonsforum 

2024 er til ende, det femte året vi har drevet 
Damenes Misjonsforum en gang pr. mnd. Øns-
ket er å videreføre misjonsengasjement med 
talere fra både ytremisjon og misjon i nærmil-
jøet. 
 
Januar: Astrid Hareide 
Februar: Helge Hollerud 
Mars: Per Kristian 
April: Astrid Ruud 
Mai: May Britt Aanundsen og Solveig Kolaas 
September: Kvinnestevne i Vennesla 
September: Bente Hinz 
Oktober: Siren Godø og Toini Berg 
November: Solveig, Gudny og Anne Grete 
Desember: Hilde Grøthe 

I gjennomsnitt har vi vært 32 damer på møtene. 
Sangere har også deltatt. 
 
Aase Johannessen, Brita Stav Johansen, Gerd 
Kyrvestad og Elin Ilebekk utgjør kjøkkenkomi-
teen. I tillegg har Åse Larsen og Ellen Tellefsen 
vært reserver. De gjør en fantastisk jobb. Vi har 
god hjelp av Knut Hammersmark - både til spil-
ling og det tekniske! 
 
Kr. 54000,- er overført Frikirkens Ytremisjon i 
år. 
Aud Arntsen 
 

Musikk 

 
Sang- og musikkutvalg 

Igjen ble det gjort forsøk på å starte nytt Sang- 
og musikkutvalg i Kristiansand Frikirke. Denne 
gangen med den nyansatte sang- og musikkle-
deren Sveinung Hølmebakk, Tone Iren Lyseng 
som representant fra eldsterådet, samt Gina 
Gallefoss Stray som leder av utvalget, sammen 
med Kristian Sødal, Torstein Sødal og Anita 

Sædberg. Utvalget hadde tre møter, planla kon-
serter og julesanggudstjeneste, ønsket å utvikle 
sangen i gudstjenesten og var base for oppstar-
ten av Ungdomskoret høsten 2024. Fra somme-
ren av trakk flere av medlemmene i utvalget 
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seg, og arbeidet stoppet opp utover høsten. 
Tone Iren Lyseng 
 
Ungdomskoret 

Ungdomskoret startet opp igjen høsten 2024. 
Vi er 25 sangglade ungdommer som kommer 
sammen hver tirsdag. Vi har sunget på en 
gudstjeneste i desember. 
Ellen Frøysaa, dirigent 
 
Kristiansand Frikirkes Kammerkor 

Koret kan se tilbake på et innholdsrikt, musi-
kalsk år. Sunget på gudstjenester i Frikirken, 
arrangert «Himmelsk Salmekveld» i Frikirken 
hvor musikerne Runar Nørsett, Kristian Hol-
vik, Per Erik Olsen og Are Bjørnstad spilte til, 
deltatt på julegudstjeneste, sunget på «Vår 
Jul» i Kilden og «Juleevangeliet» i Kilden. En 
gruppe av kvinnelige kormedlemmer deltok 
på Damenes Misjonsforum, 12.11. 
 
Koret feiret 20 årsjubileum som Kammerkor 
med korturne til Sunnhordaland. Dirigent i 
disse 20 årene har vært Bodil Kvernenes Nør-
sett. 
 
De fleste av korets medlemmer er tilhørende 
andre kirkesamfunn. Grunnet dette og pågåen-
de prosesser i Frikirken ble det på ekstraordi-
nært årsmøte 25.11 besluttet at koret endret 
navn fra Kristiansand Frikirkens Kammerkor 
til Kristiansand Kammerkor. Koret vil da ha 
profil som et tverrkirkelig kor. 
Randi Synnøve Njølstad Dahl, Styreleder 
 
Bronselaget 

Bronselaget avholdt sitt årsmøte 17. januar 
2024. 29 personer møtte opp, og det ble gjort 
en avstemming om videre drift av koret. Med 
15 mot 14 stemmer ble det vedtatt at Bronse-
laget ble nedlagt. 13. mars var det en avslut-
ningssamling, blant annet med stor takk til 
Harald Sødal som har vært dirigent for koret i 
en årrekke. 
 
Påskespillet  

Påskespillet Lys levende ble i 2024 oppført 
søndag 17. mars i en forenklet versjon. Det 

var 20 medvirkende, barn og voksne inkludert. 
Påskespillet ble i 2024 også presentert i digital 
versjon (www.lyslevende.no) med hovedvekt 
på publisering på Facebook og FriBu sine nett-
sider i tillegg til lyslevende.no. 
På høsten har prosjektgruppa diskutert mulig-
heten for å sette opp en fullversjon av Lys le-
vende. Konklusjonen var at det mest realistiske 
i forhold til bemanningssituasjonen i kirka er å 
lage en konsertversjon i 2025 i samarbeid med 
FriDans, samt fortsette med utviklingen av den 
digitale. 
Randulf Roaldsnes 
 

Seniorarbeid 

 
Menighetens eldrearrangementer 

Vi har arrangert to formiddagssamlinger (vår/
høst) med mat, musikkinnslag og andakt. Sosi-
alt og hyggelig samvær. Eldreturen onsdag 5. 
juni gikk med buss til Tromøya, Arendal Fri-
kirke og Bibelskolen i Grimstad. En innholds-
rik og flott heldagstur. 
Torleif Haugland 
 
Vandretur med kjerka 

Vandregruppa har vært på 9 turer også i 2024, 
som regel med rundt 30 deltakere.  
Underveis er det mat og andakt, ofte på steder 
med gapahuk eller dagsturhytte. I juni hadde vi 
øyhopping i Ny-Hellesund, bl.a. med omvis-
ning på kystfortet. En stor takk til Harald Flå, 
som er vår utmerkede turplanlegger og guide.   
 
I slutten av november hadde vi kveldstur i dyr-
eparken. I lys fra hodelykter så vi tigere, ulv, 
elg og kameler. Nistespising og andakt rundt 
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bålpanne i lavvo innerst i parken. 
Torleif Haugland  

 
Seniorforum 

I 2024 har det vært det åtte samlinger i senior-
forum, fire på våren og fire på høsten. Det har 
jevnt over vært godt fremmøte. Det har vært 
stor bredde på temaene. 
 
Januar: Torstein Nilsen 
Mars: Svein Holberg 
April: Svein Egil Eide 
Mai: Torstein Gundersen 
September: Roald Føreland 
Oktober: Jarle Haugland 
November: Ingunn Holme 
Desember: Jan Ragnar Hagen 

Harald Flå 
 

Andre virkegrener 

 
FrikirkeAktuelt 

Menighetsbladet FrikirkeAktuelt i Kristian-
sand Frikirke, årgang 98, utkom med seks 
numre i 2024, med et opplag på ca. 1.100 for 
hvert nummer og sidetall varierende fra 16 til 
32. Bladet blir også lagt ut digitalt på hjemme-
siden. Redaksjonen besto i 2024 av følgende 

personer: Harald Flå, Sigmund Sandåker, Tone 
Iren Lyseng, Tormod Fidje, Randulf Roaldsnes 
(redaktør) og Knut Hammersmark. Stein Arve 
Graarud er ansvarlig redaktør. Randulf Roalds-
nes og Tormod Fidje har ansvaret for layoutar-
beidet. Det ble avholdt 6 redaksjonsmøter. Arn-
finn Strømme har bidratt positivt med å skaffe 
annonseinntekter til bladet.  Bladet ble i 2024 
trykt hos Aksell AS i Kristiansand.    

Randulf Roaldsnes 
 
Strikkekaféen  

Selv om vi er få, er det en ivrig strikkegjeng 
som møtes cirka en gang i måneden. Vi starter 
kl. 18.30 og avslutter etter to timer. Samlingen 
består av strikking og prating. Enkel bevertning 
med kaffe/te og sjokolade. 
Tone Strai 
 

Felleskristent arbeid 

 
40 DAGER SKOLEÅRET 2023-2024 

For skoleåret 2023-2024 har ledergruppa bestått 
av:    
Tove Nordbø Knutsen, leder, Gunn Berg Flå, 
Astri Thoresen, Per Moseid  
   
År 1: 44 deltakere begynte i august. 42 deltake-
re fullførte kurset  
År 2: 22 deltakere  
Stab: 23 frivillige  
 Vi hadde 5 åpne dager. 
 
Vitnesbyrdene som gis ved avslutningen av kur-
set beskriver et Gudsnærvær gjennom skoleåret 
som har forvandlet liv og gitt store kursendring-
er.   
  
Vi fikk også gode og varme tilbakemeldinger 
på den påvirkningen staben har hatt på den en-
kelte gjennom medvandring, lovsangsledelse, 
gruppeledelse, forbønn og sjelesorg. Det rettes 
en stor takk til det arbeidet staben legger ned 
gjennom året.   
  
Vi takker også kjøkkengjengen som stiller opp 
og betjener på en fantastisk måte.   

Sammendrag av årsmeldingen for 2024 
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Statistikk 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Medlemskap totalt 1381 1379 1364 1325 1308 1292 1254 1151 

Med stemmerett 439 432 428 393 380 379 368 353 

Medlemmer under 15 år 101 98 102 79 82 68 71 65 

Øvrige medlemmer  841 849 834 853 846 911 886 797 

Døpte 7 9 4 2 5 3 6 3 

Konfirmerte 35 13 28 42 17 24 20 25 

Vielser 0 2 3 1 5 3 1 0 

Gudstjenestefremmøte (snitt) 233 216 222 151* 134* 176* 177 181 

Døde: Anna Frøysaa, Asbjørn Sagen, Einar Pettersen, Elizabeth Sandra Sagen, Else Ruth Hansen, Ernst 
Helge Hestad, Eva Kolberg Tønnessen, Gjertrud Sæbø, Jorunn Gundersen, Kjell Moy, Kåre Pedersen, 
Ralph Egil Tellefsen, Randi Trondsen, Signe Maria Reinhardsen, Sigvard Gundersen, Solveig Annie Bjør-
nestad, Torbjørg Hoslemo 

*= Smittevernbegrensinger. Samfunnet åpnet opp etter ny nedstenging 12. februar 2022.  Statistikken for 

2022 viser tall etter gjenåpningen. 

Ansatte pr. 31.12.2024 

Navn Tittel Stillings% 

Stein Arve Graarud Hovedpastor 100 

Torbjørg N Nilsen Kontormedarbeider 50 

Roald Fidje Driftsleder 50 

Toini Berg Menighetsarbeider 70 

Sveinung Hølmebakk Sang og musikkleder 60 

Tone Iren Lyseng Administrasjonsarbeider 60 

Oskar Austegard Ungdomsarbeider 30 

SUM   4,2 årsverk 

 Gud har gjennom hele kursets levetid vært 
tydelig til stedet. De personlige vitnesbyr-
dene som gis er et godt bevis for viktighe-
ten av 40 dager og den store motivasjons-
faktoren for å ta fatt på nye skoleår. All 
ære til Gud for at vi får være med på dette 
arbeidet!  
Tove Nordbø Knutsen 
 
Fellesmøtene  

Også i januar 2024 ble det arrangert felles-
møter i KRS live i samarbeid med 44 me-

nigheter lokalt. Møtene ble også denne gang sendt 
digitalt. 
 
Kirkens Ungdomsprosjekt – KUP  

Hver mandag samles unge mødre og barn i Frica-
fe. Målsettingen med dette er å få utvidet mødre-
nes nettverk og hevet foreldrekompetansen. Det 
serveres varm middag og barna deltar i ulike akti-
vitetsgrupper. Mødrene har et eget opplegg. Me-
nigheten stiller lokaler til disposisjon. 



 
  

Ledig plass 
Ledig annonseplass 

 

Ledig plass    

 

 

 

Ledig annonseplass Ledig annonseplass  

 

 

 

  

 Ledig annonseplass 
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Av Randulf Roaldsnes, foto Øyvind Dovland 
 
Verdenssituasjonen er for tiden preget av 
mye uro og usikkerhet. Vi blir proppet med 
nyheter døgnet rundt, og det meste handler 
om konflikter. Media prioriterer det de regner 
gir mest oppmerksomhet. Dermed er det mye 
som går «under radaren». Et av disse er de 
voksende hinduistiske, politiske og nasjona-
listiske bevegelsene i India. Konflikter mel-
lom folkegrupper har regelrett ført til krigs-
lignende tilstander i enkelte områder og til 
svært vanskelige kår for de religiøse minori-
tetene. Som kristne er det viktig at vi er klar 
over hvilke prøvelser som både den muslims-
ke og kristne minoriteten gjennomgår for 
tiden. Øyvind Dovland, styremedlem fra Ori-
entmisjonen var nylig på reise i Øst-India og 
tok med seg mange inntrykk. Mange av dere 
vil også kjenne til at han og lederen for Ori-
entmisjonen Roald Føreland (vår leder i mi-
sjonsutvalget) har besøkt Nord-Korea flere 
ganger. FrikirkeAktuelt har ved tidligere an-

ledninger ori-
entert om det 
viktige arbei-
det Orientmi-
sjonen står 
for. 
 
– Da vi kom 
til Manipur, 
ble vi møtt av 
en pastor som 
viste oss 200 
kister som var 
stilt opp på 
rad og rekke. 
Det er helt 
forferdelige 
forhold, sier 
han. Dovland 
rapporterer i 
tillegg om 
over 360 kir-
ker som er 
brent ned, 200 
ødelagte 

ENGASJERT: Øyvind Dovland opp-
fordrer kristne i Norge til å engasje-
re seg for forfulgte kristne.  

Formidling av 50 vannfiltre til fjellandsbyene 
var en del av besøket. 

Under radaren 

Noen av de 200 kistene. 
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landsbyer og over 60.000 internt fordrevne. 
Dagen før de ankom konfliktområdet hadde 
den lokale pastoren hatt begravelse for fem 
kristne som hadde blitt drept som følge av 
konflikten. Ifølge den lokale pastoren som 
Dovland reiste med, har det knapt vært vestli-
ge representanter til stede i konfliktområdet 
det siste året. De beskriver endeløse passkon-
troller, væpnede vakter og nedbrente lands-
byer rundt dem.  De kristne er fortdrevet opp 
i fjellene rundt slettelandskapet hvor de bod-
de før. Samtidig forsøker de å beskytte seg 
og sine egne med enkle våpen, forteller Dov-
land.  
 
Rent vann og levende vann 
Som en del av besøket, skulle delegasjonen 
fra Norge dele ut 50 vannfiltre til fjellandsby-
ene der Kuki-folket er fordrevet. Dovland 
kan ikke glemme de glade og forundrede 
blikkene fra barn som fikk se brunt sølevann 
bli til klart drikkevann. I tillegg til å bedre 
helsesituasjonen for menneskene, bruker vi 
vannet som en døråpner til å formidle evang-
eliet og at Jesus er det levende vann. Øyvind 
mener lokale myndigheter ikke er begeistret 
for at kristne hjelpearbeidere opererer i områ-
det.  
 
– Det finnes så mange glemte kriser i verden 
og kristne som blir forfulgt. Derfor er det så 
viktig at vi som er så privilegerte her i Norge 
bryr oss og ber for dem, sier Øyvind Dov-
land. 
 
FrikirkeAktuelt gir herved denne oppford-
ringen videre til deg som leser dette. Vi må 
ikke glemme.  

Som de fleste av dere kjenner til så forvalter vi 
Norges nest største bibelsamling i vår kirke. I 
den forbindelse er vi interesserte i supplement 
til samlingen. Ta gjerne kontakt dersom du har 
eksemplarer av eldre Bibler som du tenker kan 
være av interesse. Nylig fikk vi et fint tilskudd 
til samlingen fra Gro og Håkon Sødal. Denne 
Prakt-Bibelen er sannsynligvis fra slutten av 
1800-tallet (eller tidlig 1900-tallet) og var po-
pulær blant norsk-amerikanerne. Dette eksemp-
laret er rikt illustrert og med mange forklaring-
er til de ulike bøkene i Bibelen. De overtok den 
fra Edith og Dagfinn Kvale i San Anselmo Ca-
lifornia, i mars 2013 og fikk restaurert noe av 
innbindingen i skinn. Bibelen har opprinnelig 
tilhørt Richard og Louise Carlsen som begge 
var norske immigranter til USA. Richard var 
opprinnelig norsk sjøkaptein.  

Takk til Gro og Håkon. 

Bibelsamlingen 
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Gå ut-senteret er Normisjons bibelskole. I 2015 
ble Gå ut-senteret flyttet til Trondheim og fikk 

lokaler sentralt i byen. Japan er et av deres nyeste 
praksisland. Her bor teamet i storbyen Nagoya og 

arbeider sammen med Frikirkens utsendinger i 
byen. Utsendingene fokuserer på evangelisering 

gjennom relasjonsbygging i tillegg til gatemøter 
og utdeling av bibler og traktater på japansk. De 

utruster også nye kristne gjennom blant annet 
husfellesskap. Studentene blir også med andre 

aktiviteter som utdeling av mat til hjemløse og 
forskjellige former for bønnearbeid.  

Tekst Jakob Sødal 

Vi er et team på 6 stykk fra bibelskolen Gå ut 
Senteret, som har fått muligheten til å bli sendt ut 
som misjonærer til Japan i 4,5 måneder. Japan er 

et utrolig vakkert land med en rik kultur og stor 
personlighet. Kulturen i Japan er preget av en 

blanding av modernitet og gamle tradisjoner. De 
har sterkt fokus på respekt og harmoni, noe man 

kan se i både språket med høflighetsbøyninger, og 
i de sosiale bevegelsene. De har også mye vekt på 

kollektivisme og at man skal yte sitt beste for 
kollektivets skyld. Dette 
går både innad i familier 

og generelt i befolk-
ningens balanse. På over-

flaten er Japan et vel-
fungerende land, men 

noe vi har sett etter vi har 
kommet under den vel-
bygde fasaden, er at Ja-

pan har mye i grunnmuren som påvirker landet ne-
gativt. Bruk QR-koden for å lese resten .. 

Japan team - Gå ut senteret 

Av Toini Berg 
 
I skrivende stund er det én uke siden vi landet i stor-
byen Tokyo. Det ble bare en rask overnatting før 
siste strekning gikk med propellfly til den lille øya 
Yoron. Øya er 2,5 mil i omkrets og rullebanen er 
såpass kort at det full bråbrems etter landing. På øya 
dyrker man sukkerrør, grønnsaker og blomster og 
eksporterer prisbelønte wagu kuer som blir til kobe 
biff når de lander i Kobe. 
 
Hvorfor er jeg her?  
På denne øya bor Kawamoto- san, den ene kristne 
mannen i 70 årene som har bedt for øya i over 20 år. 
Sammen med familien Godø er jeg her for å be, vel-
signe og gå med evangeliet til de unådde. Av øyas 
5000 innbyggere er 900 av Yoron-folket, som er et 
unådd folkeslag. Hele Japan blir egentlig regnet som 
unådd da det er mindre enn 1% kristne.  
 
Jeg er tilbake på denne øya etter en kort tur hit i no-
vember. Alle piler peker liksom hit, for flere av oss.  
Vi opplever stadig, i løpet av denne første uken, at vi 
dumper borti de riktige folkene, som gjør at mulig-
heter åpner seg for å bli kjent med de lokale. Språket 
er jo en kjempeutfordring, men stadig er det noen 
som snakker mer engelsk enn de gir inntrykk av. Vi 
er blitt ganske gode på google translate, men pugger 
japanske gloser så godt vi kan. Øya er vakker, men 
det åndelige mørket er stort. Det er mye overtro, 
forfedredyrkelse og yuta-folk (sjamaner), som ofrer 
på hellige steder på øya.  
 
Vi tar del i det lokale livet på øya, og allerede er vi 
trofaste med i strandryddingsteamet hver morgen kl 
06.45. Jeg er blitt invitert på English café, som fin-
ner sted hver mandag kl 17.30,  for å konversere på 
engelsk med interesserte øyboere,  

Erin Ask Sele - Hannah Yvonne Edvardsen - Jonas Gilje 
- Kasper Kokkersvold - Sebastian Askedal - Jakob Sødal 

Fra Kristiansand til Japan 
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Japan forts. 
 
Siren er invitert til å være med og 
danse på en lokal festival, en "art 
lady" vil gjerne vise oss glass-
kunsten sin, og i morgen skal An-
ders spille volleyball med old 
boys laget( vi tror i hvert fall det 
var oldboys ifølge google transla-
te) overraskende mange dører som 
står pip åpne. Takk til over 200 
forbedere som er med på jobben 
som gjøres hjemmefra. Vi er et 
team. Noen kan gi, noen kan be 
og noen kan gå.  

   

Ønsker du annonseplass? 
Kontakt 

arnfinnstromme 
@gmail.com 

    

Søndag 2. mars var vi igjen 
samlet til generasjonsgudstje-
neste. Disse samlingene har blitt 
et høydepunkt for mange. Krea-
tiviteten i formidlingen av 
evangeliet har virkelig blomst-
ret. Vi takker spesielt Sven Jarle 
Reinertsen for måten han klarer 
å fange både unge og gamle på. 
Denne søndagen fikk vi besøk 
av Ungdomskoret i kirka. Og 
det betyr glede og trøkk i det 
musikalske uttrykket.  
 
Vi takker Ellen Frøysaa for at 
hun tar jobben og ansvaret for 
denne herlige gjengen.  

Generasjonsgudstjenester med energi 
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Nytt fra menigheten 

 
Kirken Tollbodgata 66 
Kontor Tollbodgata 64 
Kontortid  Tirsdag, onsdag og 

torsdag  kl. 10-15 
  Tlf. 38 12 10 30 
 
Kontor 
Torbjørg Nylund  Nilsen, 41 19 26 34 
kristiansand@frikirken.no 
 
Hovedpastor 
Stein Arve Graarud, 41 32 42 63 
steinarve.graarud@frikirken.no 
 
Administrasjonsleder  
Tone Iren Lyseng, 99 24 45 22,  
tone.iren.lyseng@frikirken.no 
 
Sang og musikkleder 
Sveinung Hølmebakk 
sveinung.holmebakk@frikirken.no 
 
Menighetsarbeider  
Toini Berg, 91 35 35 36  
toini.berg@frikirken.no 
 
Menighetsarbeider 
Knut Hammersmark, 41 12 84 74 
knut.hammersmark@frikirken.no 
 
Ungdomsarbeider 
Oskar Austegard, 94 80 10 66  
austegardoskar@gmail.com 
 
Leder eldsteråd 
Hilde Grøthe, 47 91 42 92,  
hilde.grothe@frikirken.no 
   
Driftsleder og kontakt Administra-
sjonsråd 
Roald Fidje, 90 09 63 50  
roald.fidje@frikirken.no 
 
E-postadresse  
kristiansand@frikirken.no  
 
Hjemmeside  
www.krsandfrikirke.no  
 
Bankkonto          8220 02 86266 
 
Vipps                    19388 
Vipps FrikirkeAktuelt  853290 

Døde 
• Magne Dahlstrøm 

• Sigmund Sandvand 

• Torleif Magne Tønnessen 

Sang- og musikkleder Svein-
ung Hølmebakk 

I begynnelsen av februar meddelte 
Sveinung følgende til sine Facebook-
følgere, som flere av dere har lest 
tidligere: 

Kjære, alle samen! 

Jeg skriver til dere for å fortelle at 
jeg dessverre har fått påvist lymfe-

kreft. Heldigvis er dette en kreftform 
med svært gode prognoser, og det er 
jeg glad for. Den medisinske behand-
lingen jeg nå skal starte på, krever 
imidlertid mye av meg. I denne situa-
sjonen blir jeg dessverre nødt til å 
avlyse konsertturnéen som jeg skulle 
hatt i mars og april. Jeg gleder meg 
til å synge for dere igjen, men de 
neste ukene trenger jeg altså mest 
mulig ro og hvile. 

Beste hilsen 
Sveinung Hølmebakk 

Nå er Sveinung halvveis i behand-
lingen. Det har vært tøft, men ser ut 
til å gå riktig vei. Vær fortsatt med i 
bønn om at behandlingen skal virke 
etter intensjonene, og at Sveinung 
kan komme tilbake til sin stilling som 
sang- og musikkleder i Kristiansand 
Frikirke etter endt sykemelding. 

Nye muligheter for Fri-
kirkeAktuelt 
  

Som nevnt et par ganger så er bladet 
vårt 100 år i 2025. Men det er en 
utfordring å distribuere bladet i pa-
pirversjon til alle lesere. Spesielt er 
portoen økt de siste årene. Derfor tar 
vi noen grep: 
  

Nytt trykkeri 
Vi har hatt et godt og svært langvarig 
kundeforhold til Aksell (tidligere 
Stav-Johansen / Gevir) her i byen. 
Men ved en ny anbudsrunde valgte 
vi Synkron Media på Birkeland. 
Dette valget handler stort sett om 
pris. Leveringsdyktighet og kvalitet 
var omtrent likt. 
  

Redusere portoutgiftene 
For å spare noe på selve portoen vil 
vi nå opprette en egen epostliste for 
de som ønsker å få tilsendt bladet i 
egen epost. Denne listen kan alle 
melde seg på om de er medlemmer 
hos oss eller ikke. For dere som tri-
ves med elektronisk versjon – gi 
beskjed til kontoret at dere kan drop-
pe papirversjonen. Ring eller send 
epost til kristiansand@frikirken.no 
Husk at vi legger alle utgavene av 
bladet på vår hjemmeside.  
  

Redusere antall trykk 
Ved å abonnere på den digitale utga-
ven kan vi også spare en del på 
trykkeriutgiftene. Du kan hente siste 
nummer av bladet i foajéen i kirka. 
Vi har ikke som mål å bruke mest 
mulig papir.  
  

QR-koder 
Noen synes kanskje det kan være litt 
irriterende med alle disse rare kode-
ne. Men rent praktisk så er dette en 
måte å spare papir på ved at vi lager 
kortversjoner av artikler i bladet og 
henviser til lengre versjoner.   
  

Engasjerte lesere 
Vi får fra tid til annen innspill fra 
våre lesere. Det ønsker vi mer av! 
Der er mange interessante saker vi 
kan gå glipp av dersom ingen tipser 
oss om det. Vi håper likevel at dere 
har forståelse for at bladet aldri har 
vært et debattorgan. Det finnes der 
andre og bedre muligheter for i andre 
fora. Og til slutt så anbefaler vi å 
bruke Vipps dersom du ønsker å 
støtte bladet.  

Elise Myhren Jordanger og Mathias 
Døviken Jordanger bar Vebjørn til 
dåpen sammen med storesøster 
Veslemøy. 

mailto:kristiansand@frikirken.no
mailto:tone.iren.lyseng@frikirken.no
mailto:toini.berg@frikirken.no
mailto:knut.hammersmark@frikirken.no
mailto:hilde.grothe@frikirken.no
mailto:kristiansand@frikirken.no
mailto:kristiansand@frikirken.no


Program 

Tirsdag 1. april 

16.00  Tirsdagsmiddag 

16.45  Knøttis 

19.00  Damenes Misjonsforum, 
Dorothea Vestøl, «Kirken i 
Nepal – behov for misjonærer 
før og nå» 

Onsdag 2. april 

10.30  Bønnemøte 

12.00  Seniorforum, Jan Kjosavik, 
«Forfulgte søsken» 

Fredag 4. april 

17.30  Påskemusikalen, Lys levende 

Lørdag 5. april 

13.00  Påskemusikalen, Lys levende, 
FriDans 

17.00  Påskemusikalen, Lys levende, 
FriDans 

19.30  Vox 

Søndag 6. april 

10.00  Bønnemøte 

11.00  Generasjonsgudstjeneste. 
Utdrag fra påskespillet, Lys 
levende, FriDans 

19.00  Når vi kommer sammen, 
Lovsang, bønn og vitnesbyrd 

Tirsdag 8. april 

18.30  StrikkeCafé 

Onsdag 9. april 

10.30  Bønnemøte 

18.00  Årsmøte 

Fredag 11. april 

09.00 – 14.00 Åpen dag 40 dager. År 
2, Marianne Braseth, «Jesus 
Kristus, hvem er han» 

13. april Palmesøndag 

10.00  Bønnemøte 

11.00  Gudstjeneste, Stein Arve 
Graarud, tale 

Skjærtorsdag 

18.00  Nattverdgudstjeneste, Stein 
Arve Graarud 

Langfredag 

Tirsdag 13. mai 

16.00  Tirsdagsmiddag 

16.45  Knøttis 

19.00  Damenes Misjonsforum, 
Andreas Gabrielsen, 
Ungdom og misjon – egne 
erfaringer fra 
misjonsprosjekt 

Onsdag 14. mai 

10.30  Bønnemøte 

12.00  Seniorforum, Nora 
Margrethe Gims, inntrykk fra 
Taiwan og Kina 

Søndag 18. mai 

10.30  Bønnemøte 

11.00  Gudstjeneste, Kjetil 
Karlsen, tale 

Mandag 19. mai 

19.00  Bibelkveld, Kurt Hjemdal, 
Johannes Åpenbaring 

Onsdag 21.mai 

10.30  Bønnemøte 

Søndag 25. mai 

10.30  Bønnemøte 

11.00  Gudstjeneste, Nattverd, 
Oddvar Søvik, Gospelgruppa 
Sela, Søndagsskole 

13.00  Temasøndag etter kirke-
kaffen: Oddvar Søvik, 
Torino-kledet 

Tirsdag 27. mai 

16.00 Tirsdagsmiddag 
16.45 Knøttis 

Onsdag 28. mai 

10.30 Bønnemøte 

Torsdag 29. mai 

Kristi himmelfartsdag 
19.00 Misjonsmøte 

10.00  Bønnemøte 

11.00  Gudstjeneste, Hilde Grøthe, 
tale 

1. Påskedag 

10.00  Bønnemøte 

11.00  Høytidsgudstjeneste, Stein 
Arve Graarud, tale 

Onsdag 23. april 

10.30  Bønnemøte 

Fredag 25. april 

09.00 - 14.00 Åpen dag 40 dager, år 
1, Marianne Braseth, «Dele de 
gode nyhetene-til jordens 
ende» 

Søndag 27. april 

10.30  Bønnemøte 

11.00  Gudstjeneste, Nattverd, Rune 
Tobiassen, tale, Reem Riyadh, 
sang, Søndagsskole 

Mandag 28. april 

19.00  Bibelkveld, Kurt Hjemdal, 
«Johannes Åpenbaring» 

Tirsdag 29. april 

16.00  Tirsdagsmiddag 

16.45  Knøttis 

Lørdag 3. mai 

19.30  Vox 

Søndag 4. mai 

10.30  Bønnemøte 

11.00  Gudstjeneste, Dåp 

19.00  Når vi kommer sammen, 
Lovsang, bønn og vitnesbyrd 

Tirsdag 6. mai 

18.30  StrikkeCafé 

Onsdag 7. mai 

10.30  Bønnemøte 

Søndag 11. mai 

10.30  Bønnemøte 

11.00  Gudstjeneste, Nattverd, Unni 
Westli, tale, Ungdomskoret, 
Søndagsskole 

18.00  Konsert med Ungdomskoret 

Setter du pris 
på bladet?  
 
VIPPS en 
gave til Fri-
kirkeAktuelt 



 

Avsender: 
Kristiansand Frikirke 
Tollbodgaten 64  
4614 KRISTIANSAND 

FriDans og påskemusikalen Lys levende 

I samarbeid med FriDans setter vi 
opp en versjon av Lys levende som 
er tilpasset deres formidling gjen-
nom sang og dans. Et spennende 
prosjekt. De nesten 100 Fridans-
elevene har øvd og stått på fra ja-
nuar til april for å bringe denne 
musikalen til live. De har vist im-
ponerende engasjement, felles-
skap, glede og pågangsmot. Dette 
har ført, og fører til mye mestring 
og råskap! 
 

Hovedinstruktørene Sarah og 
Sophie er utrolig stolte av alle 
sammen, og ser frem til å dele 
denne opplevelsen med dere. Den 
aktuelle helga er 5-6 april. «Lys 
levende» er siden starten i 2009 
satt opp en rekke ganger, i mange 
versjoner og på flere steder i Nor-
ge. Musikken er i sin helhet skre-
vet av Jon Kleveland. Musikalen 
har en egen nettside 
www.lyslevende.no som innehol-
der en digital versjon av musika-

len, og er blitt brukt av FriBU nasjo-
nalt som et tilbud til familier i påska.  
 
NB Søndag 6. april blir musikalen 
en del av generasjonsgudstjenes-
ten, og vi får et utdrag av den. Det 
blir ikke inngangsbilletter til den-
ne forestillingen, men en god kol-
lekt til kirkens barne– og ung-
domsarbeid. 




